



2016年5月27日 星期五 丙申年四月廿一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22591期 今日12版
邮发代号13—1 国内统一刊号CN23—0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

打好改革硬仗 闯出发展新路 学习贯彻习近平总书记黑龙江考察调研重要讲话精神

□新华社评论员

在《中共中央 国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》出台、东北发展迎来新机遇的背景下，习近平总书记到黑龙江考察调研，强调“贯彻新发展理念，深化改革开放，优化发展环境，激发创新活力”，闯出一条

新形势下老工业基地振兴发展新路。这不仅为东北地区等老工业基地全面振兴指明了实践方向，也为各地打好改革攻坚战注入了信心与力量。从告别“工业一柱擎天，结构单一”的“二人转”，到转变粗放型发展模式，再到形成同市场完全对接、充满内在活力的体制机制，全面振

兴东北已到了滚石上山、爬坡过坎的关键阶段，有不少硬仗要打。攻坚克难、闯出新路，最根本的出路是践行新发展理念，最强劲的动力是深化改革。 “穷则变，变则通，通则久。”变中求新、新中求进、进中突破，是转型升级的不二法门。针对东北地区传统

产品占大头、“原”字号“初”字号产品居多的产业结构状况，加强创新能力建设，打通创新链和产业链、服务链、资金链，把振兴发展的基点放在创新上，才能改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”，做到扬长避短、扬长克短、扬长补短。
(下转第二版)

习近平在视察驻黑龙江基层部队时强调

围绕实现党在新形势下的强军目标 推动基层建设全面进步全面过硬



新华社哈尔滨5月26日电(记者李宜良 王天德)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月24日、25日亲切看望慰问驻黑龙江部队，代表党中央和中央军委向广大官兵致以诚挚的问候。习近平强调，基层是部队建设和战斗力的基础，实现党在新形势下的强军目标，需要广大基层官兵共同努力，要适应新形势和任务要求，推动基层建设全面进步、全面过硬。

初夏时节，广袤的龙江大地繁花似锦，江阔风清。位于黑龙江、乌苏里江交汇处的抚远三角洲，地处我国的最东端。24日上午11时许，习近平来到驻守在黑瞎子岛上的黑龙江省军区边防某团10连，看望连队官兵，同大家合影留念。对基层官兵，习近平一直牵挂在心。这次在黑龙江调

研，尽管日程安排很紧，习近平还是专门抽出时间来到边防一线。习近平勉励官兵坚持抓好党的理论武装，弘扬我党我军光荣传统和优良作风，争做“四有”新一代革命军人；坚持以执勤训练为中心，培养英勇顽强的战斗作风；坚持发扬改革创新精神，增强连队发展内生动力和活力；坚持依法治军、从严治军，严格部队管理，确保部队安全稳定。

随后，习近平步行前往东极哨所。该哨所被誉为“东方第一哨”，是每天最早把太阳迎进祖国的地方。习近平登上30米高的哨楼，察看执勤设施，询问执勤情况，同正在执勤的哨兵交谈。哨兵刘威自豪地说，驻守在祖国的最东方，很神圣，请主席放心，我们一定为祖国站好岗、放好哨。看到哨兵们精神饱满、干劲十足，习近平十分欣慰，他在观察情况综合登记本上签下自己的名字，并同两名哨兵合影，对他们说，党中央和中央军委一直惦记着你们，大家辛苦了。

王宪魁在省委常委(扩大)会议和全省领导干部大会上强调 学习贯彻习近平总书记视察龙江重要讲话精神 统一思想统一行动凝心聚力推进龙江振兴发展

本报26日讯(贾辉)25日晚，省委召开常委(扩大)会议；26日下午，省委召开全省领导干部大会，传达学习习近平总书记视察龙江时的重要讲话精神。省委书记王宪魁强调，在“十三五”开局起步、全面建成小康社会、推进龙江全面振兴的重要时期，习近平总书记视察龙江的重大意义，把思想和行动统一到重要讲话精神上来。总书记视察龙江，注入了振兴发展强大政治动力，给我们巨大鼓舞和鞭策；提出了振兴发展总要求，充分体现了对龙江工作的高度重视、对龙江发展的殷切期望、对龙江人民的关怀，为推进龙江全面振兴提供了科学指南和行动纲领。全省上下要迅速学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，统一思想、统一行动，凝心聚力、引领发展，把重要讲话精神转化为干事创业的巨大热情、振兴发展的生动实践，推动龙江各项工作再上新台阶。

陆昊传达习近平总书记视察龙江重要讲话精神，黄建盛主持全省领导干部大会，杨洪、陈海波、郝会龙、赵敏、李海涛、李雷、符凤春出席会议。王宪魁指出，习近平总书记视察龙江时的重要讲话精神，是龙江改革发展进程中的重要里程碑，是全省人民政治生活中的一件大事。要充分认识总书记视察龙江的重大意义，把思想和行动统一到重要讲话精神上来。总书记视察龙江，注入了振兴发展强大政治动力，给我们巨大鼓舞和鞭策；提出了振兴发展总要求，充分体现了对龙江工作的高度重视、对龙江发展的殷切期望、对龙江人民的关怀，为推进龙江全面振兴提供了科学指南和行动纲领。全省上下要迅速学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，统一思想、统一行动，凝心聚力、引领发展，把重要讲话精神转化为干事创业的巨大热情、振兴发展的生动实践，推动龙江各项工作再上新台阶。

陆昊代表省政府对中俄人文合作委员会体育合作分委会第十六次会议的中俄客人

营、产业化发展、社会化服务，稳定提高粮食综合生产能力，让中国人碗里装更多龙江粮。坚持精准扶贫、精准脱贫，确保全面小康道路上一个地区、一个少数民族、一个人也不能少。依托优势发展林下种植养殖、健康养老、休闲养生等多元化生态产业，把冬季旅游做大做强，把黑土地保护游做大做强，把黑土地保护游做大做强，把黑土地保护游做大做强。

王宪魁要求，学习好、宣传好、贯彻好总书记视察龙江重要讲话精神，是全省当前和今后一个时期的重大政治任务。各地各部门要增强思想自觉和行动自觉，认真学习宣传贯彻总书记重要讲话精神，激发推进龙江振兴发展的强大动力。要在原原本本仔细悟透上下功夫，结合“两学一做”学习教育，把总书记系列重要讲话精神特别是视察龙江重要讲话、3月7日重要讲话作为重点内容，认真研读、入心入脑。要在准确把握精神实质上下功夫，做到融会贯通、学以致用。要在联系实际推动工作上下功夫，制定贯彻落实总书记重要讲话精神的责任分工方案，把

责任分解到各地各部门、落实到具体人。要在扩大宣传营造氛围上下功夫，推动总书记重要讲话精神进机关、进企业、进社区、进农村、进校园，成为广大干部群众的思想引领和力量源泉。全省领导干部大会通过视频形式召开。其他省级负责同志，省委、省人大常委会、省政府、省政协机关负责同志，省委、省纪委副书记，省人大、省政协专门委员会、省直有关单位、省属部分大型国有企业及国有控股企业、中直有关单位及企业、中直部分科研院所和在哈本科院校党委主要负责同志等在哈尔滨分会场参加会议。

各市(地)现职副局级以上负责同志及所辖县(市、区)党委政府及哈外本科院校党委主要负责同志在所在市分会场参会。中国一重集团公司、大庆油田公司、中石油大庆石化分公司、中石油大庆炼化分公司主要负责同志分别在齐齐哈尔、大庆分会场参会。

转型发展：总书记指明了方向

□本报记者 王玮 桑蕾 马少忠
巍巍兴安，回荡着总书记的亲切话语和殷殷嘱托。茫茫林海，升腾着林区儿女转型发展的决心和热浪。5月23日，习近平总书记到我省考察调研，首站来到伊春市。他到伊春生态经济开发区和友好林业局蓝莓产业园，了解接续产业发展情况；



黑土地迎来总书记

花衣大妈：手拉手，我把总书记迎进家

“一出门，看到总书记，我一愣，太意外了。可我还是赶忙迎上去，一把握住他的手，和老伴一起把习总书记迎进了家门。”提起23日那天，初见到习总书记的一幕，杨秋娥一脸开心和得意。63岁的刘养顺和杨秋娥是伊春上甘岭林业局溪水经营所的退休职工。一家三代都以大山为生。刘养顺的父亲工作时，林区专做采伐。刘养顺工作后，由采伐过渡到种植。刘养顺的儿子工作后，养护这座大山的一草一木已经成为全部职责。23日那天，杨秋娥亲戚家正在办婚礼，有人告诉她赶快回家迎贵客，这对老夫妇怎么也没想到到访的贵客会是习总书记。“总书记太亲民了，我们这手一握上啊，就再也撒不开！”杨秋娥边说边笑，笑声爽朗。
(下转第二版)
本报记者 王志强摄



改革攻坚明方向 深学细悟话振兴

习近平总书记在黑龙江考察调研重要讲话引起强烈反响，全省上下群情激昂共谋干事创业 详见第二版

我与总书记面对面